

Рецензия

на статью Баловневой В.И.

**Понятие и сущность деловой репутации
юридического лица в уголовном судопроизводстве**

Журнал

«Вопросы российского и международного права»

№ 2, 2011

<http://publishing-vak.ru/archive/law-2011-2.htm>

РЕЦЕНЗИЯ

на статью *Баловневой Валентины Ивановны*
старшего преподавателя кафедры гражданского права и процесса ГОУ
«Оренбургского государственного университета»

«Понятие и сущность деловой репутации юридического лица в уголовном судопроизводстве»

На рецензирование представлена научно- публицистическая статья, на тему «Понятие и сущность деловой репутации юридического лица в уголовном судопроизводстве». В статье автором исследуются проблемы возмещения вреда, причиненного деловой репутации юридического лица – потерпевшего в уголовном судопроизводстве.

В статье автор исследует сложный круг вопросов, связанных с участие юридических лиц в уголовном судопроизводстве в качестве потерпевшего. Согласно ст. 42 УПК РФ, потерпевшим в уголовном судопроизводстве признается юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации. Автор отмечает, что объектом уголовно-правовой охраны в данном случае выступают имущество и деловая репутация. В тоже время Баловнева В.И. указывает, что понятие «деловая репутация» не нашло своего окончательного закрепления в российском праве. «В уголовно-процессуальном законодательстве отсутствует понятие деловой репутации, да и гражданское законодательство такого понятия не содержит».

Автор проводит глубокий анализ понятия «деловая репутация», используя различные подходы, приемы и методы, и делает вывод, заслуживающий внимания о том, что понятие «деловая репутация» является более узким по своему сущностному содержанию чем понятие «репутация».

Представляет интерес вывод Баловневой В.И. о том, что деловая репутация это - оценка совокупности деловых качеств и профессионализма юридического лица со стороны участников делового оборота и иных

участников правоотношений, в которые вступает юридическое лицо.

Представляется спорной точка зрения автора о том, что вред деловой репутации юридического лица может быть нанесен только в результате экономических преступлений, однако данное замечание не умаляет новизны и творческого подхода автора в раскрытии проблемы.

Автор акцентирует внимание на практических проблемах возмещения вреда, причиненного преступлением деловой репутации юридического лица, отмечая, что случаи возмещения подобного вреда отсутствуют в судебно-следственной практике. Баловнева В.И. затрагивает вопрос практической проблемы определения понятия «вред», причиненный деловой репутации и его исчисление.

Представленная научно-публицистическая статья основана на глубоком анализе теоретического и практического материала.

Статья Баловневой В.И. «Понятие и сущность деловой репутации юридического лица в уголовном судопроизводстве» может быть рекомендована к опубликованию в журнале «Вопросы российского и международного права»

Кандидат юридических наук, доцент
Зав. кафедры уголовного права ГОУ «ОГУ»



Н.Ю. Волосова